

ΔΙΑΛΕΞΗ ΤΟΥ ΚΑΘΗΓΗΤΗ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗ ΔΙΑΜΑΝΤΗ

Ο αυστραλιανός Τύπος είχε προβλέψει τη Μικρασιατική καταστροφή

Από το Νοέμβριο του 1912 Αυστραλοί δημοσιογράφοι είχαν προβλέψει τον ξεριζωμό του χριστιανικού πληθυσμού από την Μικρά Ασία. Αυτό προκύπτει από δημοσιεύματα παλιών αυστραλιανών εφημερίδων που παρουσίασε σε διάλεξή του, ο ομογενής πανεπιστημιακός, Δρ. Παναγιώτης Διαμάντης.

Θέμα της διάλεξης ήταν πως κάλυψε ο αυστραλιανός Τύπος της εποχής την απελευθέρωση της Μακεδονίας.

Ο Δρ. Διαμάντης παρουσίασε αποκόμματα της επαρχιακής εφημερίδας Clarence and Richmond Examiner (από την επαρχιακή πόλη του Grafton στην βόρεια Νέα Νότια Ουαλία) του Σαββάτου 16 Νοεμβρίου του 1912 που μεταξύ άλλων έγραφε: «Τα πλέον ανησυχητικά νέα είναι ότι οι Τούρκοι έχουν κηρύξει ιερό πόλεμο σε όλη την επι-

Ο καθηγητής Παναγιώτης Διαμάντης κατά την διάρκεια της διάλεξης.



κράτεια της Τουρκίας. Αυτό, ουσιαστικά, σημαίνει πως έχει δοθεί άγραφη εντολή ξεριζωμού των χριστιανών.

Ουσιαστικά δόθηκε εντολή σφαγισμού τους. Καλούνται οι Τούρκοι να επιδείξουν θάρρος και να αδια-

φορήσουν για τις συνέπειες. Αν αυτές οι πληροφορίες επαληθευτούν εκφράζονται φόβοι ότι θα ακολουθήσει

γενοκτονία των χριστιανών της περιοχής».

Ο κ. Διαμάντης σημείωσε πως ο Αυστραλός αντα-

ποκριτής Martin Donohoe ήταν στο μέτωπο, στη δυτική Μακεδονία και παρακολούθησε τις μάχες του Σαρανταπόρου και των Γιαννιτσών.

Όλες οι ανταποκρίσεις του αυστραλιανού Τύπου από τον χώρο της Μακεδονίας, καθώς και των νησιών του Αιγαίου, αναφέρουν τον ενθουσιασμό των Ελλήνων για την απελευθέρωση από τον τουρκικό ζυγό. Στις ανταποκρίσεις σημειώνεται όμως ότι η απελευθέρωση των περιοχών αυτών θα είχε δυσμενέστερες επιδράσεις στους χριστιανικούς πληθυσμούς οι οποίοι παρέμειναν υπό τουρκική κυριαρχία.

Η ομιλία έγινε στο πλαίσιο των εκδηλώσεων για τα εκατό χρόνια της απελευθέρωσης της Θεσσαλονίκης και της Δυτικής Μακεδονίας σε συνεργασία με το Εθνικό Συνέδριο της ΑΧΕΠΑ και το Ελληνικό Ανοικτό Πανεπιστήμιο του Σίδνεϊ.



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΟΡΘΟΔΟΞΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΝΕΑΣ ΝΟΤΙΟΥ ΟΥΑΛΙΑΣ



Τετάρτη 24 Οκτωβρίου 2012 και ώρα 6:30μ.μ.

Κοινοτική Λέσχη, 206-210 Lakemba Street, Lakemba

Διάλεξη του καθηγητή Βαρουφάκη με θέμα

Η Ελληνική κρίση: Γιατί δεν υπάρχει κάτι τέτοιο (και πώς μπορεί να αποφευχθεί)

Ομιλία στην ελληνική γλώσσα

Είσοδος ελεύθερη

Παρουσίαση από τον δημοσιογράφο του SBS κ. Θέμη Καλλό.

Ο Γιάννης Βαρουφάκης γεννήθηκε στην Αθήνα το 1961, σπούδασε στην Αγγλία Μαθηματικά στο Πανεπιστήμιο του Μπέρμιγχαμ και Οικονομικά στο Πανεπιστήμιο του Έσεξ όπου και διεκπεραίωσε την διδακτορική του διατριβή. Δίδαξε στο Πανεπιστήμιο του Έσεξ Οικονομικά, Οικονομετρία, Πολιτική Φιλοσοφία και Θεωρία Παιγνίων. Διετέλεσε καθηγητής στα Πανεπιστήμια East Anglia, Cambridge, Glasgow, Louvain, Sydney πριν την επιστροφή στη γενέτειρά του την Ελλάδα για να διδάξει Οικονομική Θεωρία στο Πανεπιστήμιο των Αθηνών και να αναλάβει την θέση του διευθυντή του Πολιτικού Οικονομικού προγράμματος. Επίσης ίδρυσε το UADPhilEcon, ένα διεθνές διδακτορικό πρόγραμμα στα οικονομικά. Ταυτοχρόνως κατέχει την θέση του Επισκέπτη Καθηγητή στο Πανεπιστήμιο του Τέξας στο Όστιν. Από την Παγκόσμια και Ευρωπαϊκή κρίση το 2008, ο καθηγητής Βαρουφάκης συμμετέχει ενεργά στις συζητήσεις που γίνονταν για τα γεγονότα αυτά. Μαζί με τον Stuart Holland, είναι ο συγγραφέας του βιβλίου με τίτλο "Μια μικρή πρόταση για την επίλυση της Ευρωπαϊκής κρίσης".

Μερικά από τα συγγράμματά του:

• Παγκόσμιος Μινώταυρος • Σύγχρονη Πολιτική Οικονομία • Θεωρία Παιγνίων • Ορθολογική Σύγκρουση.